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FOQ V ATENGAO: VERIFIQUE SE
CODIGO E PROVA DE§TE FUNDACAODESA‘.”DE
CADERNO DE QUESTOES
CONFEREM COM O SEU CARTAO| DE ANGRA DOS REIS - FUSAR
1> | DERESPOSTAS

AUXILIAR DE LABORATORIO
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CONCURSO PUBI.ICO

FRASE PARA EXAME GRAFOLOGICO (TRANSCREVA NO QUADRO DE SEU CARTAO DE RESPOSTAS)

“E precise amar as pesseas come. se nde fhouvesse amanhi.”

A T E NG A O

O Caderno de Questdes contém questées de multipla-escolha, cada uma com 5 op¢des
A,B,C,DeE.

2. Aoreceber o material, verifique no Cartao de Respostas seu nome, nimero de inscricéo,
data de nascimento, cargo e prova. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao
fiscal de sala. Nao serao aceitas reclamacoes posteriores.

3. Leia atentamente cada questao e assinale no Cartao de Respostas a opgao que responde
corretamente a cada uma delas. O Cartao de Respostas sera o Unico documento valido
para a correcao eletrénica. O preenchimento do Cartdo de Respostas e a respectiva
assinatura serao de inteira responsabilidade do candidato. Nao havera substituicado do
Cartao de Respostas, porerro do candidato.

4. Observe as seguintes recomendagdes relativas ao Cartao de Respostas:

- Amaneira correta de marcacgéao das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de
tinta azul ou preta, o espaco correspondente a letra a ser assinalada.

- Outras formas de marcacao diferentes implicaréo a rejeicdo do Cartao de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questbes nao assinaladas ou com falta de nitidez, ou com
marcacgao de mais de uma opgéo, e as emendadas ou rasuradas.

5. O fiscal de sala nao esta autorizado a alterar qualquer destas instrucbes. Em caso de
duvida, solicite a presenga do coordenador local.

6. Vocé s6 podera retirar-se definitivamente do recinto de realizacao da prova apés 1 hora
contada do seu efetivoinicio, sem levar o Caderno de Questoes.

7. Vocé s6 podera levar o proprio Caderno de Questdoes caso permaneca na sala até
1 hora antes do término da prova.

8. Por motivo de segurancga, s6 € permitido fazer anotagdo durante a prova no Caderno de
Questoes e no Cartdao de Respostas. Qualquer outro tipo de anotagéo sera motivo de
eliminagao automatica do candidato.

Realizacso: 9. Apos identificado e instalado na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material,
enquanto aguarda o horario de inicio da prova.

10. Ostrés ultimos candidatos deverao permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue
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Universidade o Cartao de Respostas.
pederal 11. Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartao de Respostas.
Nao esqueca seus pertences.
FEC/\ 12. O Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera disponibilizado no site www.concursos.uff.br,

Fundagdo conforme estabelecido no Cronograma.
Euclides da Cunha

BOA PROVA!




' LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questbes de 1a 15.
VELHA HISTORIA

1 Era uma vez um homem que estava
pescando, Maria. Até que apanhou um peixinho! Mas
o peixinho era tdo pequenininho e inocente, e tinha
um azulado tao indescritivel nas escamas, que o
homem ficou com pena. E retirou cuidadosamente o
anzol e pincelou com iodo a garganta do coitadinho.
Depois guardou-o no bolso traseiro das calgas, para
gue o animalzinho sarasse no quente. E desde entao
ficaraminseparaveis. Aonde o homem ia, o peixinho o
acompanhava, a trote, que nem um cachorrinho.
Pelas calgadas. Pelos elevadores. Pelos cafés.
Como era tocante vé-los no “17”!1 O homem, grave, de
preto, com uma das maos segurando a xicara de
fumegante moca, com a outra lendo o jornal, com a
outra fumando, com a outra cuidando o peixinho,
enquanto este, silencioso e levemente melancdlico,
tomava a laranjada com um canudinho especial...

2 Ora, um dia o homem e o peixinho passeavam
a margem do rio onde o segundo dos dois fora
pescado. E eis que os olhos do primeiro se encheram
de lagrimas. E disse 0 homem ao peixinho:

3 “Nao, nao me assiste o direito de te guardar
comigo. Por que roubar-te por mais tempo ao carinho
do teu pai, da tua mae, dos teus irmaozinhos, da tua
tia solteira? Nao, nao e nao! Volta para o seio da tua
familia. E viva eu ca naterra sempre triste...”

4 Dito isto, verteu copioso pranto e, desviando o
rosto, atirou o peixinho n'agua. E a agua fez um
redemoinho, que foi depois serenando, serenando...

até que o peixinho morreu afogado...
(QUINTANA, Mario. “Prosa e verso”. Porto Alegre: Globo, 1978.
p.27.)

Na leitura do texto, percebe-se que ha um
interlocutor, que é:

A) o peixinho.

B) um cachorrinho.
C) odonodo café.
D) atiasolteira.

E) Maria.

Todas as alternativas abaixo aparecem no texto,
caracterizando o personagem “homem”, EXCETO:

A) piedoso.
B) sério.
C) idoso.
D) emotivo.
E) fumante.

Dentre as alternativas abaixo, a que NAO revela a
humanizacdo do peixinho, que vai se
desidentificando da sua real natureza, é:

A) vivere nadarnosrios.

B) frequentar o café.

C) tomarlaranjada.

D) morrer afogado norio.

E) passearpelamargemdorio.

Dentre as caracteristicas do peixinho, abaixo, a que
NAO esta citada no texto é:

A) inocente.

B) saboroso.
C) azulado.

D) silencioso.
E) melancdlico.

O homem decidiu devolver o peixinho ao rio, movido
pelo seguinte sentimento:

A) tristeza.

B) magoa.

C) revolta.

D) arrependimento.
E) egoismo.

No trecho “E desde entdo ficaram inseparaveis.”,
(paragrafo 1), o prefixo —-IN, da palavra
INSEPARAVEIS, tem 0 mesmo significado que em:

A) inundar.
B) invocar.
C) inflamar.
D) inserir.
E) inativo.




A substituicdo das expressOes destacadas pelos
pronomes obliquos correspondentes NAO esta de
acordo com a norma culta dalingua em:

A) Ohomem fezUMABOA ACAO./O homem fé-la.

B) O correto era devolver O PEIXE ao rio. / O certo
eradevolvé-lo aorio.

C) As pessoas olhavam O PEIXE surpresas. / As
pessoas olhavam-no surpresas.

D) O peixinho perdoou AO HOMEM. / O peixinho
perdoou-o.

E) Todos vimos O PEIXINHO no café./ Todos vimo-lo
no café.

Em “...0 homem e o peixinho passeavam a margem
dorio...” (paragrafo 2), o acento indicativo da crase foi
empregado pela mesma razdo que em:

A) O homem retornou aquele rio muitas vezes para
rever o peixinho.

B) Ao ser perguntado pelo peixinho, respondia as
pressas que o havia devolvido.

C) A medida que crescia a intimidade, o peixinho se
humanizava.

D) Saiu as dez horas para devolver o peixinho aos
familiares.

E) O homem obedeceu a voz de sua consciéncia
paratal ato.

No trecho, “...por mais tempo ao carinho do teu pai, da
tua mae, dos teus irmaozinhos, da tua tia solteira?”
(paragrafo 3), a virgula foi empregada para separar:

A) oaposto.

B) ovocativo.

C) termos de mesma fungao sintatica.
D) expressodes explicativas.

E) oragbes explicativas.

Em “Até que apanhou um peixinho!” (paragrafo 1), a
palavra ATE segue a mesma regra de acentuacao
grafica que:

A) jacaré.
B) Grajau.
C) pais.
D) ténue.
E) céu.

Em “...n&o me ASSISTE o direito de te guardar...”
(paragrafo 3), o verbo “assistir’” tem a mesma
regéncia que em:

A) O veterinario assistiu o peixinho com dedicagao.

B) As pessoas assistiram a devolug&o do peixinho ao
rio.

C) O peixinho assiste com seus familiares no rio da
cidade.

D) Assiste ao peixinho a opgao de voltaraorio.

E) Assistiram ao estranho conluio com
compreensao.

No trecho “Como era tocante vé-los no
(paragrafo 1), pode-se afirmar que:

I17l!ll

I. apalavra COMO, no contexto, € um advérbio.

. TOCANTE tem o mesmo significado que
comovente.

“17” € um numeral ordinal.

o pronome obliquo —LOS refere-se ao peixinho e
ao homem.

[l
V.

V. o verbo no pretérito imperfeito do indicativo
—ERA-pertence a primeira conjugacao.

Estado corretas apenas:

A) LlllelV.

B) ILllelV.

C) ILleV.

D) lll,IVeV.

E) I, IVeV.

Na fala do homem, no terceiro paragrafo, as aspas
poderiam ser substituidas por:

A) dois pontos.
B) parénteses.
C) travessao.
D) reticéncias.
E) colchetes.




Na frase “O peixinho ABSORVEU experiéncia
humana, mas a natureza ndo o ABSOLVEU”, o parde
palavras ABSORVER / ABSOLVER pertencem ao
grupode:

A) parénimos.
B) antonimos.
C) sinbnimos.
D) homénimos homaofonos.
E) homonimos homografos.

Observe as frases abaixo:

I. Afinal, chegou a solugéo tanto
ansiavamos.

1. vocé vai com tanta pressa?

1. de um més, o homem devolveu o
peixe aorio.

A alternativa que preenche corretamente as lacunas,
respectivamente, considerando a norma culta da
lingua é:

A) porque—Aonde —Acerca.
B) porque —Onde—Acerca.
C) porqué—-Onde —Ha cerca.
D) porqué—-Onde—Acerca.
E) porque—Aonde —Hacerca.

Uma empresa fabrica ovos de chocolate especiais
para a Pascoa. Estes ovos sao vendidos em
embalagens com 9 ovos cada. A empresa ja possui
em seu estoque 12.209 ovos. A quantidade de ovos
que deve ser produzida para que, somada aos ovos
do estoque, complete mais uma embalagem é de:

MATEMATICA

B) 7.

Wilson verificou que seu chuveiro totalmente aberto
consome dois litros e meio de agua por minuto. A
caixa d’agua da casa de Wilson tem formato de cubo
com dimensdes iguais a um metro cubico. Se o
chuveiro ficar totalmente aberto vai consumir toda a
aguade sua caixad’aguaem:

A) 800 minutos.
B) 600 minutos.
C) 400 minutos.
D) 750 minutos.
E) 200 minutos.

Angela possui uma caixa com 50 pegas iguais em
formato de tridngulo equilatero. A quantidade de
pecas do quebra-cabecga necessaria para formar um
tridangulo equilatero cujo lado seja o quadruplo da
medida do lado de cada peca éigual a:

A)16.
B) 4.
C) 2.
D) 3.
E) 5.

Cecilia verificou que o maximo divisor comum de dois
numeros € igual a 15. Nestas condigbes, 0 maximo
divisor comum do quadrado destes numeros ¢ igual a:

A) 60.
B) 30.
C) 45.
D) 225.
E) 90.

Wesley comprou uma esteira elétrica em
12 prestagbes iguais e sem juros. Se o valor da
esteira a vista e com desconto de 10% € igual a
R$ 1.350,00, o valor de cada prestagdo, em reais,
seraigual a:

A) 130.
B) 125.
C) 112,50.
D) 250.
E) 135.




Observe afigura:

.

Este solido possui comprimento, largura e altura
iguais e é formado por 20 cubos de mesmas
dimensdes. Se o volume de cada um dos 20 cubos é
igual a 0,008 m?, pode-se afirmar que as dimensodes
do sélido representado nafigura sdoiguais a:

A) 0,2m.

B) 0,6m.

C) 0,000000006 m.
D) 0,008 m.

E) 0,000000064 m.

O numero de diagonais de um poligono € igual a uma
das solucbes da equacgao:

x2—=21x+20=0
Este poligono é um:

A) icosagono.
B) hexagono.
C) eneagono.
D) octégono.
E) undecagono.

Em uma unidade de saude os funcionarios
combinaram abrir uma poupanca para a festa de final
de ano. Cada médico contribuiu com R$ 95,00 e os
demais servidores contribuiram com R$ 75,00.
Sabe-se que 50 pessoas participaram e foram
arrecadados R$4.190,00. Contribuiram para a festa:

A) 30 médicos.
B) 18 médicos.
C) 25 médicos.
D) 22 médicos.
E) 27 médicos.

Arazao entre os salarios de Chande e Elisa é igual a
-3 e asoma de seus salarios é igual a R$2.475,00. O
salario de Chande éigual a:

A) R$475,00.
B) R$ 1.800,00.
C) R$ 1.475,00.
D) R$2.000,00.
E) R$675,00.

Rose decidiu construir um canil em seu terreno que
possui forma retangular. Sabe-se que a regido
destinada a construgao do canil também tera forma
retangular e suas dimensdes serao metade das
dimensodes do terreno; ou seja, a medida da largura
do canil sera a metade da medida da largura do
terreno e a medida do comprimento do canil sera
igual a metade da medida do comprimento do
terreno. Nestas condigdes, pode-se afirmar que a
razao entre a area do terreno e a area do canil sera
igual a:

)
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CIMENTOS ESPECIFICOS

Dentro das Boas Praticas laboratoriais existem varias
recomendacdes sobre o uso de equipamentos para
a protecdo individual (EPIs) e coletiva (EPCs). A
correlagao entre os exemplificados abaixo é:

1. lava-olhos

2. oculos

3. telefones de emergéncia
4. touca

l. EPI

Il. EPC

A) 1-1,2-11, 3-I1, 4-1.
B) 1-Il,2-1, 3-Il, 4-1.
C) 1-l, 2-11, 3-1, 4-I1.
D) 1-l, 2-1, 3-Il, 4-11.
E) 1-ll, 2-11, 31, 4-11.




Apos a centrifugacao para a separagao do soro ou do
plasma, observamos a presenga de hemodlise
quando:

A) o fundo do tubo apresenta deposito
esbranquicado.

B) a camada intermediaria entre o depésito e
sobrenadante é espessa e esbranquicada.

C) osobrenadante exibe coloragao avermelhada.

D) osedimento exibe coloragdo avermelhada.

E) asuperficie do tubo exibe espuma alaranjada.

Faca a correta associacéo entre as doencas citadas e
seus respectivos meios de transmissao:

Dengue

Malaria

Doencade Chagas
Leishmaniose

LN =

I.  mosquito-palha ou birigui
Il. mosquito Aedes aegypti
Ill. mosquito Anopheles

IV. inseto Barbeiro

A) -1, 2111, 3-1V, 4-1.
B) 1-I1,2-1, 3-1V, 4-111.
C) 1-Il, 2-1V, 3-ll, 4-1.
D) 1-I1, 21, 3-I, 4-1V.
E) 1-II, 2-11, 3-1V, 4-I.

Diversos tipos de solugdes sao empregadas
diariamente narotina laboratorial, variando de acordo
com sua utilizacido especifica. Assinale a
INCORRETA:

A) sabonete bactericida—lavagem das méos.

B) alcool 70% — bancadas e calgados.

C) hipoclorito de sdédio a 0,5% — pisos com pano
umido e sanitarios.

D) spray de cloreto de benzalconio 0,4% -
sanitizante para uso ambiental.

E) alcool gel —sanitizante para area dos olhos.

O principal método fisico para esterilizagcdo de
vidrarias de uso laboratorial € o que utiliza:

A) exposicao aos raios ultravioleta.
B) filtragao.

C) usodedetergentes.

D) autoclavacéo.

E) usodedesinfetantes.






